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Конспект уроку на тему:
Карти знань, їх призначення, редактор карт знань.
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Підготувала

учителька  інформатики

Крицька Л. З.

Тема: Карти знань, їх призначення, редактор карт знань.
Мета:
- навчальна: сформувати поняття про карти знань на основі інформаційних моделей  та навчити  учнів алгоритму створення карт знань у різних, призначених для цього,  програмних середовищах;

- розвивальна: розвивати в учнів логічне мислення, науковий світогляд на основі відомостей про використання карт знань,  навчити знаходити зв’язки між термінами та поняттями,  аналізувати різні ситуації;
 - виховна: виховувати  в учнів почуття зібраності та відповідальності, формувати життєві компетенції  інформаційного суспільства та почуття глибокого патріотизму;
Тип уроку: урок вивчення нових знань, інтегрований з українською літературою.
Обладнання: комп’ютерний клас з проектором, мережею та доступом до Інтернет, встановленою  на комп’ютери  программою FreeMind
Хід уроку
1. Організаційна частина
Привітання. Перевірка присутності на уроці.
2. Актуалізація опорних знань
1. Перевірка д. з. ( Ознайомитися із планом свого житла, використовуючи  документи на будинок чи квартиру. Створити вдосконалену модель свого житла).

Демонстрація готових проектів на опалення та плану евакуації школи.( Як приклад  використання на практиці інформаційної моделі)
2. Назвіть типи моделей та їх характеристики. (Матеріальна та інформаційна)

3. Що таке інформаційна модель?(Інформаційна модель — це модель, яка описує інформаційні процеси, або містить опис  об’єкта, у якому вказано лише суттєві властивості важливі  для розв’язування конкретної задачі.)

4. Які існують форми подання інформаційної моделі?
5. Виконання вправ з ресурсу LearningApps.org, розміщених на робочому блозі http://infhor.blogspot.com/p/7.html  оцінювання учнів (робота  у групах)
Завдання для І групи
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Завдання для ІІгрупи
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3. Мотивація навчальної діяльності.

Усі ми вміємо планувати свій час: на день, на тиждень, на місяць, на рік (Приклади учнів). 

Давайте зараз разом складемо план на майбутніх зимових свят, які українці святкують у грудні-січні, адже залишилось зовсім мало часу на підготовку, але не у формі звичного плану 1,2,3,  а  у формі радіальної діаграми
зимових 
Схематично заготовка на дошці виглядає  так (основні блоки надруковані та прикріплені магнітами)
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Учні  розгалужують дану схему, підходячи і дописучи  заходи заплановані на кожне із свят, потім можна зробити ще один рівень.

Після завершення спільного завдання учитель підводить учнів до вивчення нової теми.

4. Вивчення нового матеріалу.

Пояснення ілюструється презентацією

Карта знань (англійською Mind map, карта розуму, пам'яті, думок) — сукупність діаграм і схем, що в наочному вигляді демонструють думки, тези, пов’язані одна з одною та об’єднані загальною ідеєю. 
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Така карта дозволяє зобразити певний процес або ідею повністю, а також утримувати одночасно у свідомості значну кількість даних, демонструвати зв’язки між окремими частинами, запам’ятовувати (записувати) матеріали та відтворювати їх навіть через тривалий термін у системі знань про певний об'єкти чи у певній галузі. Для прикладу розглянемо карту знань країн-переможців  Євробачення.  Щоб активізувати вашу увагу запитання: Де тут помилка? (Україна  2-кратний переможець!!!)
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Карти знань — це зручна і ефективна техніка унаочнення мислення та альтернатива звичайному (лінійному) запису. Їх застосовують для формулювання нових ідей, фіксування та структурування даних, аналізу та впорядкування даних, прийняття рішень тощо. Цей спосіб має багато переваг перед звичайними загальноприйнятими способами запису. На відміну від лінійного тексту, карти знань не лише зберігають факти, але і демонструють взаємозв'язки між ними, тим самим забезпечуючи швидше і глибше розуміння матеріалу.

Карти знань — досить привабливий інструмент проведення презентацій, мозкових штурмів, планування свого часу, запам’ятовування великих обсягів даних, самоаналізу, розробки складних проектів, власного навчання й розвитку.
Використовуючи карти знань, ми отримуємо такі можливості (демонстрація на екрані у програмі для створення карт знань):
· поліпшити пам’ять, нагадати факти, слова й образи;

· генерувати ідеї;

· надихнути на пошук рішення;

· продемонструвати концепції і діаграми;

· аналізувати результати або події;

· структурувати роботу (реферат, доповідь);

· підбивати підсумки зробленого;

· організовувати взаємодію при груповій роботі або у рольових іграх;

· ефективно структурувати і опрацьовувати дані.

Карту пам'яті реалізовано у вигляді діаграми, на якій зображено слова, ідеї, завдання або інші поняття, зв'язані гілками, що відходять від центрального поняття або ідеї. В основі цієї техніки лежить принцип «радіантного мислення», що відноситься до асоціативних розумових процесів, відправною точкою яких є центральний об'єкт.


Основні принципи створення карт знань:
· об'єкт уваги (вивчення) сфокусовано в центральному образі;

· основні теми і ідеї, пов'язані з об'єктом уваги, розходяться від центрального образу у вигляді ідей;

· гілки пояснено й позначено ключовими образами і словами;

· ідеї наступного порядку (рівня) також зображено у вигляді гілок, що відходять від центральних гілок і так далі;

· гілки формують зв'язану вузлову структуру (систему).
Приклади доречного використання карт знань:
· наукова класифікація (живих організмів, мінералів, органічних сполук, історичних фактів, філологічних понять і структури мови, словниковий запас);

· виклад конкретно наукової теорії (наприклад, аксіоматичний виклад геометрії) та її застосувань (опис географічних регіонів);

· системний виклад перебігу дослідження (у тому числі наукового експерименту), планування роботи, обліку отриманих результатів і підбиття підсумків;


Таким чином, карти знань — це зручний інструмент для відображення процесу мислення і структуризації даних у наочній формі. Їх можна використати, щоб фіксувати ті думки та ідеї, які проносяться в голові, коли ви роздумуєте над яким-небудь завданням. І навпаки, вони дозволяють так оформити інформацію, що мозок легко її сприйме. Бо карти знань відображають природний спосіб мислення.
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Існує різноманітне програмне забезпечення для створення та редагування діаграм зв’язків або карт знань. 
Ми розглянемо приклади карт знань, створених у програмі FreeMind 
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Одна з найпоширеніших, безкоштовних програм з побудови ментальних карт.
Переваги:
· інтуїтивно зрозуміле управління;

· наявність основних функціональних можливостей для побудови Mind Maps;

· можливість зберігати карту в різних форматах (jpeg, pdf, html).
Особливості:
· необхідно перед інсталяцією програми встановити Java;

· неможливо прикріплювати документи і файли до гілок;

· графічні елементи досить низької якості, проте можна прикріплювати власні.

Пояснення принципів роботи у програмі з допомогою мережевої програми NetOP School
1 Зовнішній          інтерфейс  програми:
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2.  Вставляємо новий вузол:
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3. Отримуємо:
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4. Зліва можна підібрати піктограму до вузла відповідно до змісту:

[image: image11.png]¥ Accounamnenas kapra1” - FreeMind - Poxam wrennexr-xoprel

Daiin [lpasks Bua Beraska Ogpwar Ysen Jonommrenso Kaprsi Momous

JEEESE DDA i bOT(e >l =P =[on v
S —

- ~
»

=]

&

1=

a

g

I

o o
2B >
N

K4 Pegaxuposats Gopmar Tabamua Momowus

i | Y B B senssert Y2 vbiume
[ =

‘! || Tecer HMLKon

" Beina aBTOMATIECKH Coxparena (8 daiin C:\Users\hoamina), freemind FM_unnamedS565414208223886016.mm) ...

]





5. Щоб карта мала гарний естетичний вигляд можна її відформатувати, або використати вже існуючі стилі:
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6. Закріплення вивченого матеріалу (робота за комп’ютером):

Давайте спробуємо застосувати ті знання, які ви сьогодні отримали, на практиці, а саме, для повторення теми, яку ви недавно вивчали з української літератури «Життя і творчість Т, Г. Шевченка». Ви вдома підготували схеми на папері, а сьогодні спробуємо зробити карту знань конкретної теми.
Завдання  Складіть карту знань у програмі FreeMind з навчального матеріалу по темі “Життя і творчість Т. Г. Шевченка»
Алгоритм створення карт знань
1. Розташувати центральну тему в середині карти знань. Сформулювати її стисло й точно, та/або подати зображенням.

2. Розділити тему на кілька самостійних областей, тобто створити розгалуження до найголовніших підрозділів, від яких, в свою чергу відходять розгалуження до інших під-підрозділів, і т.д.

3. На гілках ви розміщуєте слова або картинки в залежності від обраної ідеї і т.п. 

4. Визначити основні завдання й дії. У всіх розгалуженнях подати ключові слова, що їх характеризують та змушують згадати те чи інше поняття.

5. Знайти всі асоціації (зв'язки) й подати їх на карті.

6. Розставити пріорітети. 

7. Користуватися різними візуальними засобами.
Порада. Якість і ефективність карти знань можна покращити за допомогою кольору, малюнків, символів і абревіатур, додання карті тривимірної глибини. Останнє підвищує цікавість, привабливість, оригінальність і ефективність карти знань.

Практичне завдання
Скласти у програмі   FreeMind  карту знань, схематичне зображення якої розміщено на блозі у вкладці «Вивчаємо нові сервіси» http://infhor.blogspot.com/p/blog-page_2.html.  Доповнити малюнками, символами, гіперпосиланнями та іншими ефектами та знаннями отриманими на уроці української літератури під час вивчення теми «Життя і творчість Т. Г. Шевченка»
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7. Підсумок уроку:

Завдання Проаналізуємо карту знань сьогоднішньої теми
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6. Домашнє завдання

Скласти карту знань останнього уроку історії України з допомогою безкоштовного on-line програмнорго засобу Mind42 (Підказка на блозі у вкладці «Вивчаємо нові сервіси») 
http://infhor.blogspot.com/p/blog-page_2.html
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